



九月廿八日至十月十五日亞洲之旅，承蒙天父引導和眷顧、恩浸人代禱，經歷上帝的恩典和供應，使我確實見證聖靈的大能。

九月廿八日按原定計劃，從休士頓國際機場乘聯合航機飛三藩市，轉機飛香港，住宿一晚，再乘中國東方航班飛中國 S 市。沒想到在三藩市滯留了超過卅個小時，原定航機在跑道無法起飛，修理、重回閘口、落機艙、重回機艙、再次滑行至跑道、還是無法起飛，重返閘口，放棄，改期調動另架飛機、翌日上午七時重飛。安排酒店住宿、提供餐券，我則安排在香港的酒店住宿和請 Terri 姊妹更改東方航班。

九月廿九日凌晨五時趕至機場，登機閘口有數十人，櫃檯卻不見一人，電話追問下，始知七時班機再度更改至下午五時才確實啓程，需要在機場再等十個小時，苦矣！感謝主，吳天凱牧師親自前來接我外出午餐、參觀其教會，隨後重返登機，下午五時卅分正式飛往香港，卅日（禮拜三）晚上八時卅分平安抵達香港。十月一日上午飛往 S 市。十月六日下午飛往 C 市。

在中國 S 市和 C 市的事奉、探訪、研討和參觀，處處看見主聽禱告、主恩夠用，十月十日完成了主賜的事奉機會，乘搭四川航機返回香港。

原定返回香港休息幾天，自我在主前退修，尋求天父的帶領，在未來事奉的路向，卻被突然而來的事阻礙了，卻令我異常的喜樂。

- 1/ 參加十月十一日（主日）上午十時的九龍深水埗浸信會六十周年感恩崇拜暨獻堂禮。猶記昔日擔任港九浸信會貸款基金會董事會主席時，曾貸鉅額給予此教會。
- 2/ 十月十二日（禮拜一）下午七時卅分參加朱世平牧師令堂朱梁晶師太的安息禮拜、
- 3/ 會見近十位教牧同工，在主內坦誠分享牧養心得、
- 4/ 與信徒牧養協談、
- 5/ 在九龍巧遇香港同工黃焯恆牧師夫婦、美國三藩市的退休同工鄺雄輝牧師夫婦、退休同工陳玉棠牧師之親家及其媳婦 Virginia、從新加坡紫荊浸信會來的鄭宗源夫婦和張人鹽牧師夫婦、
- 6/ 接受表妹及其女兒之家庭熱情款待，在她們舉行婚宴的酒樓晚餐，當晚九時四十五分始進餐，因表妹待工作完畢才從長洲坐船來，隨後連夜趕回長洲，親情可嘉！
- 7/ 一位卅多年未見的埔浸人黃陳靈堅姊妹從臉書找到我，約了幾位埔浸人茶聚，難能可貴！

- 8/ 埔浸一位長輩知道我在中國事奉多天，在家中烹煮美食送贈予我，愛心滿滿。
- 9/ 在一次聚會中，我浸信會神學院同班同學，馮天真同學之兒子鍾卓琪 Jacob Chung 弟兄跑來，自我介紹，他是天真同學的兒子，目前是 Jacob Gospel Ministries 的負責人，這是何等令人興奮的喜訊！同學們有接班人了！
- 10/ 在方師母安排的午餐會中，遇見恩浸人廖校長的女兒 Esther 和其夫婿 Sean 享受美好時刻。
- 11/ 感謝主，同工梁以撒牧師接受舌癌手術，醫生裝置人造舌頭，講話伶俐，感恩不盡，師母身體健康穩定，是主的恩典。
- 12/ 十月十五日（禮拜四）終於可以與馬景泰牧師同遊，在九龍城乘搭公車至彩虹村、彩虹村搭小巴至西貢、西貢坐公車至馬鞍山、馬鞍山搭地鐵至大圍、大圍搭火車到旺角東、然後步行至住宿地點，精神愉快。

日前在 Rosa 的臉書，看見一段論及長輩在退休生活中如何處世待人？提出五項切記之事，很有得著，轉載於下，值得細讀：

### **第一要切記——歲數大了不是本錢。**

心裡不要那麼多「應該」，「不應該」。喊你一聲「老頭兒」沒有什麼錯。叫你一聲「老先生」是對方好教養。有人給你讓個座，一定要說聲「謝謝」，那是有幸，碰到了一個大好人。

### **第二要切記——「想當年」不是人人愛聽的話。**

如今不是飛，重憶苦思甜的年代，沒有人願意享受你的光榮歷史和苦難經歷。時代畢竟不同了。你吃過的野菜，現在變成高檔佳餚，你坑荒造田，現在變成破壞生態。因此，「想當年」的話題要適可而止。

### **第三要切記——少管閒事，特別是家中的事。**

孫輩的教育是子女的事，不是你的責任。與子女相處，千萬不要羅哩羅唆。既要到位又不能越位或錯位。大事表個態，聽不聽別計較。

### **第四要切記——年輕人一定比你忙碌。**

你想孩子，可以打個電話；孩子想你了，可能連打個電話的時間也沒有。千萬要記住，為這種事情較真抱怨多了會「兩敗俱傷」。孩子來看你，千萬不要找理由強留著，能抽出幾分鐘來看你就是好事了。如果不給孩子一個寬鬆環境，今後看你的時間會越來越少。

## 第五要切記——自願付出的，別想著要回報。

不要總把為別人做的那些事掛在嘴上。「尊老愛幼」，永遠要把「愛幼」放在第一位。因為朝陽總比夕陽更美好。記住「付出」時送給別人的東西，千萬不要想著要補回來那會讓別人不愉快。

梁德舜牧師